

滑雪登山世锦赛

中国队五金二银二铜收官

本报讯 当地时间3月7日，2025瑞士滑雪登山世锦赛结束全部争夺，中国队表现出色，以5金2银2铜的优异成绩收官，为米兰冬奥会的备战奠定基础。

收官日7日展开的个人越野项目比赛中，中国队表现突出，一举斩获3金1银。其中贡松郎加、普姆阿尼在U18组别分别斩获男子组、女子组冠军，延续了在本站世锦赛上的强势发挥。在4日进行的垂直竞速项目角逐上，两人已分别获得了U18组别男子

组、女子组冠军，双双荣膺本站世锦赛“双金王”的同时，普姆阿尼还获得了短距离项目U18组别女子银牌。

次日玉珍在7日的个人越野项目U20组别斩获女子冠军，此前她还在垂直竞速赛上获得U23女子组第三名，一人贡献了1金1铜。此外，布鲁尔夺得个人越野赛U20组别男子银牌，毕禹新则获得了短距离项目U20组别男子第三名。

此外，在5日展开的短距离赛争夺中，中国选手依斯马尔·托合塔尔艾力

获得第12名，这也是中国男子选手首次在国际大赛中进入半决赛。索朗曲珍则获得了短距离项目U23组别女子第五名。在3日首个比赛日展开的混合接力比赛中，中国选手索朗曲珍/张成浩名列总成绩第13名，创亚洲选手参加世锦赛最好战绩。在U18/U20组别中，中国组合普姆阿尼/贡松郎加获得第四名。当前，中国滑雪登山队正全力备战米兰冬奥会，在本届世锦赛上的优异表现，彰显了中国滑雪登山队年轻选手的不断进步以及无限潜力。

本届世锦赛于当地时间3月3日开启，共有来自中国、法国、瑞士、西班牙等34个国家和地区的近400名运动员参赛。赛事共设有混合接力、垂直竞速、短距离、个人越野、团体赛五个项目。滑雪登山已被列为2026年米兰冬奥会正式比赛项目，冬奥会项目共设男子短距离赛、女子短距离赛和混合接力赛三枚金牌，最终米兰冬奥会的36个参赛名额将通过世锦赛和10站世界杯积分排名等渠道获得。

(王向娜)



普姆阿尼在赛后庆祝。 国家滑雪登山队供图

短道速滑世锦赛参赛名单公布

本报讯 睽违20年，短道速滑世锦赛将再次回到首都体育馆举办。3月14日至16日，2025年国际滑联世界短道速滑锦标赛将迎来紧张激烈的冰上较量。目前赛事报名工作已经结束，各支队伍的参赛名单随之出炉，共有来自36个国家和地区的205名运动员报名参赛。本赛季风头正盛的世巡赛男、女水晶球奖得主威廉·丹吉努、克里斯滕·桑托斯·格里斯沃尔德，以及北京冬奥会冠军方塔纳、崔敏静等名将悉数在列。

中国短道速滑队派出了孙龙、刘少昂、刘少林、李文龙、刘冠逸、朱祎玓、张柏浩、范可新、公俐、王欣然、杨婧茹、臧一泽、张楚桐等13名运动员。

除了主场作战的中国队之外，其他世界劲旅也都派出精兵强将。本赛季世巡赛团体积分第一的加拿大队由新科世巡赛男子水晶球奖得主威廉·丹吉努领衔，他在世巡赛米兰站获得了男子1000米冠军。此外，北京冬奥会男子5000米接力冠军成员史蒂文·杜

博伊斯、若尔当·皮埃尔·吉勒等强手也悉数出战。

本赛季世巡赛团体积分第二位的荷兰队也是由名将领衔，其中包括本赛季世巡赛米兰站男子1500米冠军、混合团体接力冠军成员延斯·范特·沃特，北京冬奥会女子3000米接力冠军成员、女子500米世界纪录保持者桑德拉·贝尔塞伯。

同样值得关注的还有本赛季世巡赛女子水晶球奖得主、来自美国的克里斯滕·桑托斯·格里斯沃尔德，以及

比利时选手汉娜·德梅、意大利男子领军人物彼得罗·西盖尔等。

传统劲旅韩国队精锐尽出，而且韩国队内部也将产生非常激烈的竞争，因为按照韩国队的选拔规则，单项冠军获得者将锁定韩国队米兰冬奥会3个单项、2个接力的参赛资格。男选手方面，本赛季整体表现不错的朴知元曾在世锦赛个人单项和团体接力上获得过金牌，这次依然有实力冲击最高领奖台；23岁的张成宇将会迎来自己的第一次成年组世锦赛之旅。女选手方面，队内一号位争夺将在奥运冠军崔敏静和势头迅猛的21岁的金吉利之间展开。

(李晓洁)

中国男子冰球职业联赛总决赛蓄势待发

本报记者 田 洁

2024-2025赛季中国男子冰球职业联赛总决赛将于3月12日至16日在北京昌平区世纪星冰上运动中心举行。作为我国首届男冰职业联赛的收官之战，本次总决赛不仅是中国男子冰球职业化探索的关键节点，也是检验中国冰球发展成果的重要平台。

本赛季中国男子冰球有了自己的职业联赛。自2024年11月起，常规赛在深圳、齐齐哈尔、沈阳三城展开激烈角逐，参赛的四支球队上演了精彩纷呈的较量，队员们的技术水平都获得了较大提升。

北京京狮男子冰球队展现出强大

统治力。在首站深圳的6场比赛中，有效射门275次、打进47球，两项数据均位列四支队伍之首。王京和张鹏飞表现亮眼，各打进8球，其中张鹏飞势大力沉的远射令人印象深刻，从亚锦赛绝杀韩国队到联赛赛场，远射已成为他的标志性得分手段。深圳昆仑鸿星队作为一支平均年龄仅20岁的年轻队伍，在比赛中活力四射，外援与本土新秀默契配合，敢打敢拼，多次上演逆袭翻盘的好戏，展现出无限潜力。

在齐齐哈尔站，北京队与深圳队的揭幕战堪称经典。北京队在加时赛上演绝杀，以4比3险胜，让观众充分感受到冰球运动的魅力。沈阳站，辽宁沈阳奥奥队与安徽新华队展开激烈对

决，比赛即将结束时，辽宁队完成绝杀，双方打出7比6的比分，展现出年轻球员顽强拼搏、永不言败的精神面貌，令人印象深刻。

常规赛期间，刘子豪、蒋思雄、吴继元、赵荣基、孙鹏、陈浩冬等出生于2004年至2007年之间的小将们在比赛中表现活跃。他们在联赛的磨砺下迅速成长，为中国男子冰球注入了活力与希望。

如今，总决赛的号角即将吹响。北京、深圳、辽宁、安徽四支劲旅将在总决赛的舞台上为荣誉而战。总决赛将按照常规赛积分排名进行交叉赛制，即深圳队对阵辽宁队、北京队对阵安徽队，采用三局两胜制，胜者将向冠

军奖杯发起冲击，负者则为季军荣誉而战。

此外，联赛也为国家队提供了选材平台，在职业联赛中经历磨砺的男冰队员组成的国家队在哈尔滨亚冬会上取得了进步。虽然最终位列哈萨克斯坦队、日本队、韩国队之后，但无论是比赛场面还是比分，都缩小了与对手的差距。

作为巩固和扩大“带动三亿人参与冰雪运动”成果的重要实践，男冰联赛自开赛以来吸引了众多冰球迷现场观赛，新媒体平台累计播放量突破200万次，影响力不断扩大。总决赛期间还将同步举办冰球3对3、青少年联动等活动，进一步推动冰雪运动的普及。



黄明洪在比赛中。新华社记者曹旭摄(资料照片)

体操世界杯巴库站中国队收获三银一铜

本报讯 国际体操联合会体操世界杯巴库站比赛北京时间3月9日晚落下帷幕，中国体操队派出以年轻小将为主的阵容出战本站比赛，最终收获3银1铜。

中国体操队本站比赛派出黄明洪、蒙志伟、陆崇灿、褚一鸣、李荣津伊参赛。除黄明洪外，其他几位小将都是首次亮相成年国际大赛赛场，这也成为他们适应新周期新规则、检验冬训成果并积累国际比赛经验的重要机会。

在男子吊环角逐中，资格赛上蒙志伟得到13.500分排名第四晋级决赛。决赛中蒙志伟的发挥比资格赛更出色，以难度5.5的成套得到13.800分，收获银牌。在男子跳马比拼中，资格赛黄明洪以两跳平均得分14.300分排名第一晋级决赛。决赛中黄明洪的两跳难度排在全场第一，可惜在落地时稍欠，以起评分5.6、5.2的两跳分别得到14.766分、14.416分，遗憾以0.05分的微弱劣势不敌乌克兰选手，获得银牌。在女子平衡木较量中，褚一鸣资格赛得到12.733分排名第三晋级决赛。这位15岁的小花在决赛中努力克服紧张情绪，虽然出现几处晃动，但没有出现掉木等大失误，最终以难度5.7的成套得到13.266分，摘得银牌。随后褚一鸣再接再厉，资格赛得到12.633分并列第二晋级女子自由体操决赛的她，除了结束串完成后后两周落地出界外，整体完成度较好，以起评分5.2的成套得到12.766分，又收获了一枚铜牌。(袁雪婧)

WTT重庆冠军赛签表揭晓

本报讯 WTT世界乒联重庆冠军赛将于3月11日至16日举行，男、女各32名世界顶尖高手将向冠军发起冲击，冠军将获得1000点世界排名积分。中国队共派出10人参赛，林诗栋、王楚钦、梁靖崑、林高远、陈垣宇参与男单角逐，女单方面由孙颖莎、王曼昱、王艺迪、陈幸同和蒯曼出战。3月9日，赛事签表出炉。

男单方面，林诗栋、梁靖崑、林高远镇守上半区，王楚钦与小将陈垣宇把守下半区。身处1/4区的林诗栋将率先迎战中国台北选手高承睿，同区的还有中国台北选手林昀儒以及韩国选手安宰贤、张禹珍等。梁靖崑、林高远同在2/4区，两人分别在首轮对阵澳大利亚选手卢伟、韩国选手赵大成，两人若顺利闯关将在1/8决赛展开“内战”。同区还有法国选手费利克斯·勒布伦等好手。陈垣宇所处3/4区高手云集，他1/16决赛的对手为瑞典选手卡尔伯格，同区还有国乒主要对手之一的日本选手张本智和以及

巴西选手卡尔德拉诺、韩国选手李尚洙、德国选手奥恰洛夫等。王楚钦镇守4/4区，首轮将与尼日利亚选手阿鲁纳展开正面交锋。同区瑞典选手莫雷加德、德国选手邱党、日本选手户上隼辅、法国选手艾利克斯·勒布伦等实力不容小觑。

女单方面，卫冕冠军孙颖莎与王艺迪镇守上半区，下半区聚集了王曼昱、陈幸同、蒯曼。1/4区中孙颖莎1/16决赛的对手是奥地利选手波尔卡诺娃。中国香港选手杜凯琹、印度“怪球手”巴特拉、日本选手大藤沙月等也在该区。王艺迪将再度与日本选手伊藤美诚交手，日本选手早田希娜、韩国削球手徐孝元等同处2/4区。陈幸同、蒯曼同在3/4区，两人首轮对手分别是中国台北选手郑怡静、澳大利亚选手池晓亭。若两人都顺利晋级，将在1/4决赛展开较量。位于4/4区的王曼昱将与波多黎各选手迪亚兹争夺16强席位，同区的日本小将张本美和、罗马尼亚好手斯佐科斯等都具有十足冲击力。(李雪颖)

2025车迷赛新津鸣笛

本报讯 “中国体育彩票杯”2025中国·成都天府绿道国际自行车车迷赛(新津站)日前鸣笛开赛。满园春色中，3000余名来自全国各地的自行车爱好者在位于成都新津的天府农博园尽享“雪山下的公园城市、烟火里的幸福成都、奋进中的创新之城”之美。新津站赛事不仅是2025年车迷赛的首站，也开启了“跟着赛会游成都”的序幕。

诞生于2010年的车迷赛连续16年不断举办，已成为全国办赛时间长且具有一定影响力的自行车赛事之一，也是成都打造“骑行之都”的重要名片之一。当日开启的赛事也是车迷赛第53站。

7日进行的团体赛包括自行车赛和徒步赛，共有3000人报名参赛，除了机关事业单位组织参赛外，还有很多智能制造、民营经济企业组队参赛。而3月8日举办的公开赛参赛人数达740人，吸引了来

(王向娜)



车手在骑行中。